

谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

(上接一版)《河南省乡村建设行动实施方案》2021年出台,立体推进县乡村规划,9500余个村庄形成"多规合一"实用性村庄规划编制初步成果。"十二五"以来,全省新改建农村公路10.73万公里,农村电网投资累计1397亿元。县域内城乡基础设施一体化和基本公共服务均等化水平越来越高。

加强自主创新,发展高端制造、智能制造

"硬岩打井不下井、智能掘进""煤矿开采无人值守、智能采煤"……在郑州经济技术开发区,中铁装备、郑煤机等多家头部装备制造企业不断创新,在高端制造、智能制造的赛道上奋勇争先。

2019年9月17日,习近平总书记在郑州煤矿机械集团股份有限公司考察时强调,要坚定推进产业转型升级,加强自主创新,发展高端制造、智能制造,把我国制造业和实体经济搞上去。

"总书记高瞻远瞩,不仅为中国经济把脉,还为企业发展指明根本方向。"郑煤机集团党委书记、董事长焦承尧说,我们一直牢记总书记嘱托,朝着成套化、智能化、国际化、社会化的方向奋进,2021年净利润较2019年翻了将近一番。

目前,郑煤机可以提供全自主成套智能 综采装备,实现地下采煤"无人值守、有人巡视";通过大数据采集和分析,为煤矿提供实时产量效率、机电设备、安全生产等运行情况,并有效预警;液压支架提供全寿命周期管理,实现修复再制造,让煤炭开采更加安全、高效、智能、绿色。企业销售网络已覆盖全国所有产煤区域,出口超过8个国家,今年一季度海外销售额同比增长500%。

"一个地方、一个企业,要突破发展瓶颈、解决深层次矛盾和问题,根本出路在于创新,关键要靠科技力量。"2014年5月10日,在中铁工程装备集团有限公司盾构总装车间考察时,习近平总书记提出,要推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。

"在现场听得特别激动。""三个转变" 让公司总工程师贾连辉印象深刻,"在总书 记鼓励下,我们团队攻克了多项'卡脖子' 技术。"

8年来,中铁装备瞄准隧道掘进技术、装备行业的核心技术等四大技术领域,坚持自主创新,形成16项国际领先技术,成功研制首台国产马蹄形盾构机、世界最大直径硬岩掘进机、千米竖井掘进机等填补国内外空白的产品,中铁盾构成为畅销"一带一路"沿线国家和地区的中国新名片。

河南高端装备之所以能够走出国门,

界旅游组织的命令。

俄罗斯决定退出

联合国世界旅游组织

日发布的消息,俄总理米舒斯京签署了有关俄罗斯退出联合国世

邦有关法律规定签署了这项命令。文件说,俄退出世界旅游组

织是由俄外交部提议并与政府其他相关部门达成一致后做出的

要议题之一是讨论是否暂停俄罗斯成员国资格。会议开始后,

俄罗斯即主动提出退出该组织的意向。俄外交部同日发表声明

说,世界旅游组织实际上已被欧盟国家垄断,用于谋取其自身利

益。俄方认为继续在世界旅游组织工作已不适宜,决定退出该

依照相关规定,从世界旅游组织收到成员国发来的正式通知

新华社莫斯科6月10日电(记者 刘恺)据俄罗斯政府网站10

俄法律信息网站发布的相关文件显示,米舒斯京根据俄联

世界旅游组织4月27日在西班牙马德里召开特别大会,主

连接世界的空、陆、网、海4条"丝绸之路"发挥了很大作用。2014年5月10日,习近平总书记在郑州考察郑州市跨境贸易电子商务服务试点项目、郑州国际陆港,勉励他们朝着"买全球卖全球"的目标迈进,建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,为丝绸之路经济带建设多作贡献。

如今,河南保税集团从最初"买全球"发展到"卖全球"。园区跨境电商交易额从2014年的1亿元增加到2021年的187.95亿元。截至5月19日,今年园区跨境电商交易额72.93亿元,同比增长6.75%。2021年河南省外贸进出口总值超过8000亿元,跨境电商交易额突破2000亿元,占比近25%。

依托优越的区位优势,河南全力打造 集郑州机场、高铁南站、客货多式联运等为 一体的立体综合交通枢纽。"米"字形高铁 网基本形成,郑州机场客货运规模连续4 年居中部地区"双第一"。8年来,中欧班列 (郑州)累计开行突破6000列,货重超360 万吨,班列重箱率、回程比例、发送量等6 项指标均保持全国前列,打造出"数字班 列""恒温班列"和"运贸一体化"等河南优 势特色名片。

2014年5月,习近平总书记在河南考察,希望河南紧紧围绕中部地区崛起,以发展优势产业为主导推进产业结构优化升级,以构建自主创新体系为主导推进创新驱动发展,以强化基础能力建设为主导推进培育发展新优势,以人为核心推进新型城镇化。

河南牢记嘱托,努力打好"四张牌",坚持把创新摆在发展全局的突出位置,把制造业高质量发展作为主攻方向。2014年以来,郑洛新国家自主创新示范区获批,国家生物育种产业创新中心、国家农机装备创新中心获批建设,国家超级计算郑州中心建成投用,国家级创新载体达到179家。嵩山实验室、神农种业实验室、黄河实验室挂牌运行,一批产业研究院和中试基地启动建设。构建智能装备等战略新兴产业链,从2012年到2021年,全省战略性新兴产业增加值年均增速达13.3%。

共同抓好大保护,协同推进 大治理

黄河郑州段南岸,一座占地135亩、概算投资17.7亿元的黄河国家博物馆业已封顶。新建筑仿黄河"几字形"河道,顺河而建。站在最高观景处眺望,黄河波澜壮阔,滚滚向前。

2019年9月17日,习近平总书记走进 黄河博物馆,前往黄河国家地质公园临河 广场,深入了解中华民族治黄的历史,实地 察看黄河的生态保护和堤防建设情况。

"参观过程中,总书记看得很仔细,在《河防一览图》前端详良久。"黄河博物馆讲解员张笑蕾记忆犹新,"真切感受到总书记对于黄河治理的关心,真心盼望总书记来新的黄河国家博物馆看看。"

"黄河流域生态保护和高质量发展,同京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展一样,是重大国家战略。"2019年9月18日,习近平总书记在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,要求共同抓好大保护,协同推进大治理,着力加强生态保护治理、保障黄河长治久安、促进全流域高质量发展、改善人民群众生活、保护传承弘扬黄河文化,让黄河成为造福人民的幸福河。

河南省认真贯彻落实习近平总书记重要指示,把生态保护治理作为"先手棋",着力推进沿黄复合型生态廊道全景贯通,加强流域生态治理,力争在黄河流域生态保护和高质量发展中走在前列。

夏日,走在黄河南岸,亲身感受沿黄生态廊道枝叶飘飘,清风徐徐。这条生态廊道西起三门峡,贯通洛阳、郑州、开封等市,规划全长710公里,宛如一条绿色飘带,串联起万千美景。

共同抓好大保护,协同推进大治理。按照黄河流域中游"治山"、下游"治滩"、受水区"织网"的思路,河南统筹大河大山大平原保护治理,因地制宜推进流域生态建设。

三门峡小秦岭,曾是火热的淘金点。 发源于小秦岭的5条黄河一级支流一度被 严重污染。现在,矿渣山变成层层梯田。 草丛郁郁葱葱,清泉汩汩流淌,大山重生。

兰考县东坝头镇位于九曲黄河最后一道弯。2014年3月,习近平总书记在河南调研期间考察了黄河兰考东坝头段,了解黄河防汛和滩区群众生产生活情况,叮嘱当地干部要切实关心贫困群众,带领群众艰苦奋斗,早日脱贫致富。

1963年,焦裕禄来到这里带领群众筑堤修渠,栽种泡桐,打造生态防护林,"风沙、内涝、盐碱"三害得到根除。传承弘扬焦裕禄精神,一代代兰考人民矢志不移推动黄河沿岸生态修复。昔日盐碱地,今朝树成荫,如今的黄河东坝头沿岸鸟语花香,生机勃勃,万里黄河在这里转身东流,沿岸已嬗变为市民亲近黄河的好去处。

黄河的问题,表象在黄河,根子在流域。郑州市全面禁止干流和一级支流沿岸各类违规建设,1800多个黄河生态环境问题全部整治到位;开封市新建、更新防风固沙林和农田防护林30.1万亩,打造66个省级森林乡村示范村和9个森林特色小镇;

洛阳市建立市域内黄河干流及重要支流伊 洛河生态流量调度机制,强化生态流量日 常监管和河渠精细化管理……绿色日益成 为河南推动黄河流域高质量发展的底色。

水光潋滟,碧波荡漾,丹江口水库,一渠 清水缓缓北送。2021年5月13日,习近平 总书记来到南阳市淅川县陶岔渠首枢纽工 程,实地察看引水闸运行情况,随后乘船考 察丹江口水库,听取有关情况汇报,并察看 现场取水水样。

南水北调工程是重大战略性基础设施,功在当代,利在千秋。习近平总书记强调,要从守护生命线的政治高度,切实维护南水北调工程安全、供水安全、水质安全。

"总书记的重要讲话,坚定了我们扎根水源地一线的决心。"河南省南水北调中线渠首生态环境监测中心副主任黄进说,他与同事盯紧水质安全,时刻把好数据预警防控关,开展地表水109项全分析监测,"去年,我们实验室的资质认定项目从118项整合扩展到122项,检测方法达到162种,新增39种检测方法,涵盖了水、土壤、固体废物、生物和生物体残留5个方面,进一步拓展了监测能力范围。"

作为南水北调中线工程渠首所在地和核心水源区,淅川县开展水源地专项整治行动,累计完成人工造林53.2万亩,封山育林20万亩,建成了总面积19.5万亩的库周生态隔离带,森林覆盖率达49.7%,相较5年前提高4.4个百分点。2021年12月以来,共增加有效库容790.18万立方米,连通水域360万平方米,有效消除了水质安全隐患。

2021年5月14日,习近平总书记在南阳主持召开推进南水北调后续工程高质量发展座谈会,强调继续科学推进实施调水工程,要在全面加强节水、强化水资源刚性约束的前提下,统筹加强需求和供给管理。

河南认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全面推进水源、水权、水利、水工、水务"五水综改",涵养水源生态、开展水权确权、兴修水利工程、建强水工队伍、做好水务产业,以系统观念做好水资源节约集约利用"大文章"。

截至2021年,河南省用水总量222.9亿立方米,万元国内生产总值用水量38.5立方米,较2020年下降11.5%;万元工业增加值用水量15.1立方米,较2020年下降25.4%;农田灌溉水有效利用系数由2020年的0.617提高至0.620,水资源节约集约到用成效思考

勠力同心、奋楫扬帆,河南正向着"两个确保"勇毅前行,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

(原载于《人民日报》6月11日1版)

我国世界自然遗产、自然与文化双遗产数量均居世界第一

新华社北京6月11日电(记者 胡璐)今年6月11日是我国文化和自然遗产日。记者11日从国家林业和草原局了解到,截至目前,我国世界自然遗产数量达到14项,自然与文化双遗产4项,数量均居世界第一,总体保护状况良好。

据国家林草局有关负责人介绍,世界遗产包括世界自然遗产、世界自然与文化双遗产、世界文化遗产3类。我国已有世界遗产56项,其中,世界自然遗产、双遗产共18项,总面积达7.06万平方公里。

"这些遗产有效保护了中华大地上最具代表性的地质遗迹,最优美的山岳、森林、湖泊,最珍稀濒危的动植物物种。"这位负责人说,18 项遗产地还保护了200多个文物保护单位、非物质文化遗产、众多的历史文化名城名镇名村和传统村落,平均每年为当地带来超过140亿元的旅游收入。

他还说,今年是我国首批世界遗产列人《世界遗产名录》35周年。35年来,中国的世界遗产事业从无到有、从小到大,特别是党的十八大以来,我国加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系,形成了依托自然保护地体系保护管理世界遗产的有效机制,有力推进了自然保护地与自然遗产协同保护。根据世界自然保护联盟(IUCN)《2020年世界遗产展望》评估报告显示:世界自然遗产和双遗产中,全球整体状况处于"好"和"较好"的比例为63%,中国比例为89%。18处世界自然遗产和双遗产总体保护状况良好,优于国际平均水平。

两部门紧急预拨3.6亿元支持地方做好防汛救灾

新华社北京6月11日电记者11日从应急管理部获悉,财政部、应急管理部10日紧急预拨3.6亿元中央自然灾害救灾资金,其中3.4亿元拨付湖南、广西、贵州等南方12个省(区、市),支持地方开展防汛救灾,由地方统筹用于应急抢险和受灾群众救助,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作,2000万元拨付辽宁省,用于解决城乡居民用水困难,购买、租赁应急储水、净水、供水设备,组织人员保障城乡居民生活用水等工作。



聚焦·疫情防控

北京天堂超市酒吧聚集性 疫情累计报告115例感染者

新华社北京6月11日电(记者 邰思聪)记者从11日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,6月9日0时至11日15时,涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告115例感染者。北京市委宣传部副部长、北京市政府新闻发言人徐和建表示,北京近期发生的天堂超市酒吧关联聚集性疫情,暴发性强、涉及面广、人员构成复杂,属原有传播链的隐匿传播。

北京市疾控中心副主任刘晓峰介绍,115例感染者共涉及14个区和经开区。其中,天堂超市酒吧(工体西路6号)到访人员107例,酒吧工作人员2例,到访人员的续发关联人员6例。目前,本起疫情处于快速发展阶段,预计未来将从酒吧到访人员及其密切接触者中陆续发现续发病例,疫情扩散传播风险较大。

据悉,4月22日至6月11日15时,北京市累计报告1946例新冠肺炎病毒感染者,涉及15个区和经开区,其中,朝阳区472例,丰台区426例,房山区416例,海淀区299例,通州区90例,西城区52例,顺义区46例,昌平区43例,东城区35例,石景山区、大兴区各24例,门头沟区9例,密云区、经开区各3例,怀柔区、延庆区各2例。

徐和建表示,北京近期发生的天堂超市酒吧关联聚集性疫情,再一次为我们敲响警钟,首都疫情防控决不能有丝毫松懈,要始终绷紧疫情防控这根弦。同时,要捞干筛净天堂超市酒吧疫情关联风险。既要迅速排查管控流调时间内到过天堂超市酒吧的所有人员,还要快速排查这些人员之后到访过的场所和关联人员,全面彻底排查风险人员和风险点位,继续同步开展溯源工作,做好环境采样、病毒全基因组测序、大数据排查比对,锁定感染源头,找出所有潜在风险隐患。

起,还需一年时间才能完成整个退出程序。

猴痘疫情技术简报波兰报告首例病例

英国发布首份

新华社北京6月11日电综合新华社驻外记者报道:英国卫生安全局10日晚发布首份关于猴痘疫情的技术简报,显示该国绝大多数猴痘确诊病例为男性。波兰10日报告首例猴痘确诊病例。专家指出,避免与感染者的亲密接触,是预防猴痘传播的重点。

英国卫生安全局公布的最新数据显示,截至9日,英国累计猴痘确诊病例达366例。技术简报中公布了对一些病例的调查结果,其中81%为伦敦居民,99%为男性,患者年龄中位数为38岁。在152名参与更详细问卷调查的男性患者中,151人是同性恋、双性恋、男男性行为者或报告与同性接触的男性。

英国传染病专家、东英吉利大学医学教授保罗·亨特11日接受新华社记者采访时说,这份技术简报再次强调了猴痘传播风险。他说:"猴痘似乎几乎完全是通过密切接触传播的,所以人们应该避免与可能已感染猴痘的人接触,特别是如果他们已出现皮疹。"

波兰卫生部长涅杰尔斯基 10 日说,波兰当天报告首例猴痘 确诊病例。该病例目前正在医院隔离,此外发现约 10 例疑似病例。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数患者会在几周内康复,但也有患者病情严重。目前,世界卫生组织评估猴痘的全球公共卫生风险级别为中等。

地铁遇见博物馆

6月10日,市民从成都地铁9号线孵化园站厅内的"地铁遇见普拉多博物馆"展品前走过。近日,"地铁遇见普拉多博物馆"展览在成都地铁9号线孵化园站厅内展出,西班牙普拉多国家博物馆从馆藏珍品中选出29件极具代表性的作品,以原比例复制画作的形式向公众展出。展览旨在打造博物馆外的博物馆,通过走进地铁空间的展陈方式,创建公众与藏品零距离对话交互的新场景。展览将持续至8月9日。



赔偿逾5.5亿欧元

澳大利亚为撕毁潜艇合同埋单

澳大利亚新总理安东尼·阿尔巴尼斯11日宣布,澳大利亚政府与法国海军集团达成和解,将赔偿这家军工企业超过5.5亿欧元。澳政府有意结束去年9月单方面撕毁潜艇合同引发的纷争,以期改善澳法关系。

阿尔巴尼斯在澳最大城市悉尼举行的记者会上说,在他与法国总统埃马纽埃尔·马克龙讨论过后,澳方与海军集团达成一项"公平合理"的解决方案。澳方将向海军集团支付5.55亿欧元,以了结潜艇合约纷争。

阿尔巴尼斯说,协议为商业性质,一些细节将保密。

性质,一些细节将保密。 海军集团主要由法国政府控 股。澳大利亚2019年2月正式与 海军集团签订协议,订购12艘先进的"攻击"级常规动力潜艇。 2021年9月15日,美国、英国和澳大利亚宣布建立三边安全伙伴关系,美英两国将支持澳海军建立核潜艇部队。澳大利亚随后宣布中止与法方的潜艇采购协议。

法国对盟友背地里拉"小圈子"且澳大利亚擅自违约感到愤怒,一度召回驻美、驻澳大使。法国时任外交部长让-伊夫·勒德里昂指责盟友"背后捅刀",以"谎言、两面三刀、背信弃义和目中无人"描述这三个盟友的举动,强调信任遭到破坏。法澳关系因此降

阿尔巴尼斯领导的工党5月 21日赢得澳大利亚联邦议会选 举,他5月23日宣誓就职。就任以来,阿尔巴尼斯寻求改善澳大利亚与法国等国家的关系。他本月11日说:"我们正在重建更好的澳法关系……我期待接受马克龙总统的邀请,尽早访问巴黎。"

法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼11日在新加坡出席亚洲安全峰会、即香格里拉对话会期间说,澳方与法国海军集团达成和解为双边关系改善创造了条件,期待两国关系向好发展。

"(潜艇风波)是因为上届政府没有信守承诺,这并不意味着我们忘记了法澳战略伙伴关系,"勒科尔尼说,"澳大利亚新政府上台,我们乐意与他们合作。"

新华社特稿

上海公布华亭宾馆集中隔离点有关问题调查处理情况

新华社上海6月11日电(记者 袁全)6月11日晚,上海公布华亭宾馆集中隔离点有关问题调查处理情况。调查发现,徐汇区委、区政府以及区卫健委、民政局、徐家汇街道等部门、单位和相关领导干部落实疫情防控主体责任不力,在华亭宾馆集中隔离点管理中存在"制度破防"、闭环管理未落实到位、自查整改流于形式等管理疏漏问题,导致工作人员在隔离点内感染,并造成严重后果,影响巨大、教训深刻。

经上海市委研究决定,责令徐汇区委、区政府向市委、市政府作出书面检查、切实整改;对区委书记曹立强予以严肃批评并责令作出书面检查、切实整改;对区委副书记、区长钟晓咏给予党内警告处分;对区政府党组成员、副区长高天给予党内严重警告处分并免职;对副区长方雷给予政务降级处分并免职;对区卫健委党委副书记、主任任雪雷和区民政局党组书记、局长郭艳楣均给予撤销党内职务和政务撤职处分。同时,对其他7名责任人员分别给予党

纪政务处分和诫勉谈话处理。 2022年2月21日,华亭宾馆被征用为人境人员集中隔离点并紧急启用。3月2日起,华亭宾馆集中隔离点工作人员中陆续出现核酸检测异常情况,3月5日被列为中风险地区,先后累计有62人核酸检测阳性,3月20日调整

3月13日,经上海市委批准,成立专项调查组,对华亭 宾馆集中隔离点有关疫情问题开展调查。